

四高校推出“自强计划”

面向国家级贫困县的县级及以下中学的优秀生

昨天,“华约”成员校之一的南京大学正式公布2012年度自主招生政策。和往年有所不同的是,2012年南大联合部分“华约盟友”——中国科技大学、西安交通大学、清华大学合作开展“自强计划”,主要面向国家级贫困县的县级及以下中学,考生本人应长期学习、生活在农村地区、边远贫困地区或民族地区。另外,南大2012年度高水平运动员及艺术特长生政策也一并公布。

□快报记者 谢静娴

■自主招生

2012年南京大学自主选拔录取实施A、B、C三类计划,招生计划为南大当年普通本科招生计划总数5%以内。

南大清华等推“自强计划”

A类计划

A类计划主要针对素质优良、全面发展,有一定学科特长的并符合四项条件之一的应届高中毕业生,包括:①省级重点中学学生,综合素质优良,高中阶段各学期学业成绩名列年级前茅;②有一定学科特长,包括高中阶段在全国中学生数学、物理、化学、生物、信息学奥林匹克竞赛中获省级赛区一等奖者或数学、物理两学科均获得省级赛区二等奖者;③全国青少年科技创新大赛、国际科学与工程大奖赛、全国中小学电脑制作活动、“明天小小科学家”奖励活动中获一等奖者;④全国中小学生创新作文、全国创新英语、新概念作文、全国中学生数理化学科能力展示活动等大赛中获得优胜奖或一等奖者。

A类计划选拔办法需参加学业能力测试(笔试),测试时间安排在2012年2月11日。通过测试的考生将参加南京大学特色测试和面试。考生优录政策分为四级,其中最高可享受“达本一线直接录取”的优惠政策。

B类计划

B类计划主要选拔富有个性或在某一学科(领域)具有专长或极具潜质的应届毕业生,可不侧重高中阶段学业成绩排名。申请者须在相关领域获得重大奖项或取得突出成绩,申请材料中须含有有力证明,由中学校长和

相关领域两名专家实名推荐。

B类计划中,考生通过南大专家组审核后,无须参加“高水平大学自主选拔学业能力测试”,直接参加专家组面试。考生高考成绩原则上需达到当地普通本科一批次投档线,具体优惠幅度以优录协议为准,所录取的专业必须与考生特长学科领域相关。

C类计划(自强计划)

2012年,南大还推出了C类计划,即与中国科技大学、西安交通大学、清华大学合作开展“自强计划”,主要面向国家级贫困县的县级及以下中学,考生本人应长期学习、生活在农村地区、边远贫困地区或民族地区,自强不息、德才兼备、成绩优良。

四校联合开展的“自强计划”的招生对象与清华大学“新百年自强计划”要求相同,所有已申请清华大学“新百年自强计划”的学生自动成为四校联合开展“自强计划”的申请人。四校将分别组织专家对申请材料进行审核,考生可于2011年12月7日起在清华大学的报名系统中查询审核结果。

C类计划的学生需在2011年12月18日前在“高水平大学自主选拔学业能力测试”网站(211.151.240.112/aaa_stu-dent)进行报名。考生须参加高水平大学自主选拔学业能力测试,根据成绩另行划定面试资格线。

■高水平运动员

12月18日前完成网上报名

2012年南京大学继续面向全国招收高水平运动员及体育特长生,招生计划数控制在南京大学年度普通本科招生计划总数的1%以内。招生项目包括田径、女子排球、女子篮球等。

即日起至2011年12月18日17:00,考生可登录“南京大学网上报名系统”(bkzs.nju.edu.cn:9060)和“高水平大学自主

选拔学业能力测试”(简称AAA测试)网上报名系统(211.151.240.112/aaa_stu-dent)报名。南大将综合考生专项测试表现和发展潜力确定测试结论,测试结论分“优秀”(相当于一级运动员)、“合格”(二级运动员)、“不合格”三类。

■艺术特长生

江苏考生选测需达到2B

学校艺术特长生招生计划控制在南京大学年度普通本科招生计划总数的1%以内,具体项目包括西洋乐、民乐、声乐、舞蹈。报名时间为即日起至2011年12月18日17:00,考生需要同时在“高水平大学自主选拔学业能力测试”网上报名系统(211.151.240.112/aaa_stu-dent)和南京大学网上报名系统(bkzs.nju.edu.cn:9060)报名。测试分为文化课测试和专业测试。文化课测试安排在2012年2月11日,考生须参加高水平大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)。

文化课成绩合格者方能参加

专业测试,专业测试安排在2012年3月4日,报到及测试地点为南京大学鼓楼校区。

特长生测试结论分为优秀、合格、不合格三类。专业测试成绩“优秀”者,高考成绩达到所在省(区、市)一本分数线即予以录取;若高考成绩达到南京大学投档线则加30分参与专业选择(江苏考生加15分)。专业测试成绩“合格”者,高考分数达到所在省(区、市)一本控制线以上,南京大学1:1投档线下20分以内即予以录取;高考成绩达到南大投档线加20分参与专业选择(江苏考生加10分)。另外,江苏考生选测科目等级需达到2B。

■特别提醒

华约、北约联考时间撞车

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天了解到,“华约”包括西安交通大学、上海交通大学、中国人民

大学、中国科技大学、南京大学、浙江大学、清华大学七所高校,2012年将继续开展“高水平大学自主选拔学业能力测试”。“华约”初试于2012年2月11日在全国30个省(市、区)考点同时进行,考生原则上在所在省(市、区)考点参加初试,也可选择就近考点初试。“北约”联考

测试也安排在2012年2月11日,两大联盟的测试“撞车”。

昨天,高校人士特别提醒,“华约”测试的报名网址为211.151.240.112/aaa_student/,报名截止时间是2011年12月18日24:00。测试科目:数学、阅读与写作(含中文和英文)、自然科学(含物理和化学,仅限理科)、人文与社会(含历史、政治和地理,仅限文科)。考后3周,可登录报名网站查成绩。

“一吻万金”,开发商玩噱头遇冷

附近楼盘的“64平方米三房”受到追捧

一个叫千花溪,一个叫王子公馆,两个名字都有点“文艺范”的楼盘相距不过百米。昨天上午,这两家定位于年轻刚需购房人的新盘同时开盘,正面PK的味道浓厚。过了一个上午的较量,很快分出了高下:千花溪虽然最终价格没有“裸奔”,但卖掉了100多套;而王子公馆虽然便宜一些,也搞足了噱头,却难掩销售惨淡的尴尬。

千花溪

64平方米三房卖得俏

作为“江宁地王”,银城千花溪要“零利润”开盘的消息一直被传得沸沸扬扬。从昨天的价格来看,“零利润”似乎略有夸大,但利润空间确实有限。

根据网上房地产的公示,银

城千花溪平层房源的价格大多在11000-12500元/平方米之间,跃层价格大多在15000-16000元/平方米之间。开发商此前喊出的9折开卖的口号昨天被证实“有水分”。昨天开盘的优惠是一次性付款和直客式商贷为9折,公积金贷款3成首付是9.3折,6成首付则是9.2折,普通商业贷款或分期付款的客户无优惠。一次性付款和直客式商贷,对于普通购房人来说难度很大,这意味着真正能享受9折的只是极少数人。

尽管如此,千花溪的诸多卖点依然吸引了上百刚需购房者,尤其是做到三室的64平方米户型,总价还不到70万元,卖得比较快。到昨天中午12点半,银城千花溪首推的250套房源,已经认购146套。开发商相关负责人对这个结果感到满意。

王子公馆

“一吻万金”成闹剧

距离银城千花溪的直线距离不过百米,王子公馆在昨天上午10点开盘,现场大约不到50组购房者。昨天开盘现场的“一吻万金”引起了不少购房者的兴趣。主持人宣布,买房人上台亲吻亲朋面颊的总价可减5000元,接吻达到一分钟可减10000元。在主持人的劝说下,排在最前面的一些年轻购房者冲上舞台当众接吻,并顺利得到减免10000元房款的资格。一位中年男子是独自来的,他冲着主持人摆摆手说,不需要减免10000元,只要减免5000元就行了。规则被打破后,到后来干脆拥抱一下也能拿到万元减免。

为了“逼定”,开发商动了足够的脑筋。在开盘优惠公示上写着:3分钟之内选房成功,可再减200元/平方米。但是来到现场的买房人大多非常清醒,尽管开发商再三催促,大多数都不为所动,仍然在慢条斯理地选房。更夸张的是,有买房人在选房时反而“将了开发商的军”,表示如果不能更便宜点,就去隔壁买银城千花溪。开盘1个小时后,现场销控显示认购房源量仍在个位数。

“王子公馆的均价9500元/平方米,比银城千花溪的低了不少,但销售情况却反而不如对手,这说明在客源有限的市场里,如果楼盘产品和品牌处劣势,就必须用撼动购房人心理底线的价位来搏击,光靠噱头来炒作,购房人是不不会买账的。”一位业内人士说。快报记者 马乐乐

高校建议 体育锻炼计入学分

快报讯(通讯员 贾冰 战子秋 记者 谢静娴)江苏省学生体质监测结果显示,大学生体质甚至不如中小學生。昨天,第七届全国高校“校长杯”乒乓球赛在南京信息工程大学举行,提及这个问题,参赛的校长们各有看法。

郑州大学体育学院院长巫兰英建议“给大学生的体育锻炼记学分”。大学生体质为何不如中小學生?巫兰英认为,主要是因为学生进了大学后,不再像中学那样被强制要求锻炼身体。

“关键是大学怎么去营造一种良好的体育文化氛围,来倡导全员锻炼,终身锻炼理念。”南京信息工程大学党委副书记李久生介绍,目前南信大正在探索把体育课程与俱乐部相结合的模式,让每一位学生都能找到自己有兴趣的体育俱乐部。比如让喜欢体操的学生参加体操俱乐部,喜欢武术就去武术俱乐部。用非强制性的方式引导学生参加体育锻炼。

想当“学生大使” 先要通过游戏测试

快报讯(通讯员 崔璨 记者 谢静娴)中学生想出国交流一学年,除了成绩好还要通过游戏考察各项能力。昨天,江苏省AYP和YFU两个中学生学年交流项目第一批选拔考试开考,学生们要通过各种考验才能当上“学生大使”。

在选拔现场,让学生们意外的是,除了参加英语能力测试,他们还被安排参加了各种有趣的游戏。“狭路相逢”的游戏难坏了不少学生。记者在现场看到,地上画着一些方格,学生8-10人一组,踩着格子从两个方向面对面行进。根据游戏规则,要求两边人马要顺利抵达对方出发点,但同一方格不能同时站两人。不少参赛的同学感觉这个问题很棘手,乱了阵脚。也有团队经过周全部署后,顺利完成任务。

江苏卓越国际交流教育基金会有关负责人介绍,AYP和YFU这两个项目招募的对象是初三到高二的学生,在交换学年(当年8-9月至次年5-6月)内,交换生将由海外接待机构安排在经过精心筛选的爱心家庭居住,到就近的公立中学选读9-12年级的课程。同时,他们在国内的学籍保留一年,归国后选择适当年级继续学习,或出国深造。

南京志愿者 总数已达120万人

快报讯(记者 鹿伟)明天将迎来第26个国际志愿者日。昨天,南京市举行了首届志愿者大会,表彰了马连平等20名优秀志愿者和“宁师傅”心理咨询志愿服务热线等11个优秀志愿服务组织。据悉,目前全市志愿者总数达120万人。

近两年来,南京市文明办依托中国志愿服务基金会,先后面向社会为“关爱空巢老人志愿服务活动”和“关爱农民工志愿服务活动”募集专项资金近300万元。目前,已投入专项资金200多万元,主要用于“宁师傅心理咨询志愿服务热线”“巾帼志愿者数据库”“关爱进社区、服务农民工”主题系列活动、“建筑业农民工信息采集”等志愿服务重点项目。

此外,中国志愿服务基金会还为“陶老师工作站”未成年人心理咨询志愿服务一次性投入100万元。